

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN
THE BEST
SLOVENE NEWSPAPER

Commercial Printing of
All Kinds

OGLAŠAJTE V
NAJBOLJŠEM
SLOVENSKEM
CASOPISU

Izvršujemo vsakovrstne
tiskovine

VOL. XXXV.—LETO XXXV.

CLEVELAND, OHIO, TUESDAY (TOREK), DECEMBER 23, 1952

STEVILKA (NUMBER) 252

Novi grobovi



JACK NOVAK

Kakor smo večerj poročali, je preminil Jack Novak. Doma je bil iz vasi Senadole pri Sežani na Primorskem, kjer zapuščata mater Marijo, tri sestre in dva brata. V Ameriki se je nahajal 33 let in je zadnjih 11 let delal pri New York Central železnici, pred tem pa je razvažal led in premož. Bil je član društva Carniola Tent št. 1288 TM. Poleg drugih žalujočih zapuščata dva brata v Argentini. Pogreb se vrši v sredo ob 8.45 uri zjutraj iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., v cerkev Marije Vnebovzete ob 9.30 uri.

MARY STIMAC

Umrila je Mary Stimac, stara 56 let, stanujoč na 3456 W. 52 St. Doma je bila iz Slavonije, odkoder je prišla v Ameriko leta 1921.

Tukaj zapuščata soproga George, sinove William, Charles in Eli ter vnuke. Pogreb se vrši v petek iz Golubovega pogrebnega zavoda, E. 47 St. in Superior Ave., v cerkev sv. Pavla ob 9. uri ter nato na pokopališče Calvary.

JOSEPH SINTIC

Pogreb pokojnega Joseph Sintić se vrši v sredo ob 8.30 uri zjutraj iz Golubovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Pavla ob 9. uri ter nato na pokopališče Calvary.

JOSEPH KLOBUČAR

Snoči je preminil na svojem domu Joseph Klobučar, star 63 let, stanujoč na 1157 Norwood Rd. Pogreb se vrši v petek zjutraj iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda. Porobnosti bomo poročali jutri.

ERAZEM GORSHE

Po dolgotrajni bolezni za rakom je umrl danes zjutraj ob 4.15 uri na svojem domu splošno poznani družtveni in kulturni delavec Erazem Gorshe. Star je bil 58 let ter je stanoval na 1116 E. 72 St. Rojen je bil 31. maja 1894 v vasi Dragovšek pri Litiji, odkoder je prišel v Ameriko leta 1910. Najprvo se je naselil v Arona, Pa., od tam pa v Denver, Colo., kjer se je oženil in se leta 1918 z ženo preselil v Cleveland.

Pokojni Gorshe se je ves čas svojega bivanja tu marljivo udeleževal pri podpornih društvih, kulturnih skupinah, Prosvetni šoli Slov. nar. doma, Citalnici in pri direktoriju Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Bil je med ustanovitelji dramskega društva "Ivan Cankar," kjer je režiral igre in igral nešteto vodilne vloge pri vprizoritvah. Bil je član društva Naprej št. 5 SNPJ, društva Ilirska vila št. 173 ABZ, društva št. 29 ZSZ in raznih kulturnih organizacij. Bil je večkratni delegat na konvencijah ter običajno zapisnikar na važnih zborovanjih.

13 let je vodil prodajalno Singer šivalnih strojev na E. 66 St. in St. Clair Ave., zadnjih 19 let pa je bil poslovodja oddelka za popraviljanje šivalnih strojev pri Singer družbi. Nekaj časa je tudi bil pomožni urednik pri

Unija A.F.L. je za kompromis

WASHINGTON, 22. decembra—Delavski zakon, ki nosi ime Taft-Hartley, naj se ne odpravi, marveč samo popravi. Tako je izjavil novi predsednik unije A.F.L. George Meany.

Pred volitvami je konvencija delavske unije A.F.L. sklenila, da se mora Taft-Hartleyev zakon odpraviti.

Novi predsednik George Meany sedaj trdi, da se je treba ravnati po predsedniškem volilnem rezultatu. Novi delavski zakon naj ne bo res nekaj novega, marveč le popravljeni Taft-Hartleyev zakon. Poprave pa naj se izvršijo v tem smislu, da bo z njimi zadovoljna tudi delavska unija A.F.L.

George Meany je trdil o sebi, kakor o svoji uniji, da ni bila nikdar za odpravo Taft-Hartleyevega zakona.

Kakor se poroča so tudi mnogi drugi uradniki unije A.F.L. po izvolitvi Eisenhowerja spremenili svoja stališča.

V vprašanju združitve delavskih unij je predsednik Meany mnenja, da bo do te združitve prišlo v naslednjih letih. Sam osebno je za to združitve.

Glede novega tajnika za delo, ki je v ostalem delavski voditelj vzeti iz vrst delavskih unij, Durkina pa Meany trdi, da je bilo njegovo imenovanje tudi za njega presenečenje. Eisenhower je s tem imenovanjem šel izven okvira in tradicije republikanske stranke, ki ob nastopu vlade imenuje na važna mesta izključno svoje nastajše, Martin Durkin pa je demokrat.

Nastop zime tudi v Evropi

PARIZ, 22. decembra—V francoskih Alpah je zapadel sneg in so se začele pojavljati lavine, ki so pokopale že nekaj ljudi pod seboj.

Atlantsko morje je narastlo in je razburkano. V bližini Bordeauxa je bilo evakuiranih tisoč oseb, da se rešijo pred poplavo.

V kraju Gavarnie na meji med Francijo in Španijo je delalo 68 francoskih delavcev na tunelu, ko je iz gore zdrsnila lavina in zasula vhod v tunnel. Delavci so bili v tuneli zasneženi polnih 48 ur.

Tudi iz italijanskih in avstrijskih Alp se poroča o visokem snegu, ki je zapadel po vrhovih, povzročil pa prve lavine, ki so zasule več civilnega prebivalstva, predvsem pa razne straže.

Enakopravnosti, dopisoval pa je svoječasno mnogo po raznih slovenskih časopisih tu v Ameriki in stari domovini. Sestavil in uredil je tudi Slovensko-angleški besednjak, kateri pa ni bil nikoli tiskan v obliki knjige. ampak se ga v odlomkih objavlja v "Voice of Youth" mesečniku za mladino pri SNPJ.

Tukaj zapuščata žalujočo soprogo Frances, rojena Zagorec, doma iz Kostanjevice na Dolenjskem, hčeri Mrs. Joyce Plemel in Vivian, enega vnuka in sestrično Mrs. Frances Čoš v Garrettsville, O., v starem kraju pa bratrance. Hči Frances je umrla marca 1929. Pogreb se vrši v sredo popoldne iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 6502 St. Clair Ave., na pokopališču Lakeview. Družini naše sožalje!

V zadnje slovo

Članice društva St. Clair Grove št. 98 WC so prošene, da pridejo nocoj ob osmih v Grdinov pogrebni zavod, E. 62 St., da izkažejo zadnjo čast umrli članici Mary Ferkul.

Protijudovsko gibanje?

NEW YORK, 22. decembra—Judovski delavski odbor je priredil posebno demonstracijo zoper zadnji proces v Pragi, katerega nosilec je bil Slansky, bivši glavni tajnik češke komunistične stranke. Med 14 obtoženci je bilo 11 Judov, od teh 11 pa je bilo osem obsojenih na smrt in obešenih.

Tako predsednik Truman, kot Eisenhower sta poslala zborovanju vsak svojo poslanico. Truman trdi, da Čehi gredo po potih Moskve, ki je začela z namišljenimi obtožbami zoper bivše strankine prvake, sedaj v nemilosti. Praga je začela s protijudovsko gonjo in se ne briga za to, kakšen je bil uspeh protijudovske gonje Hitlerja, ki je dal iztebiti na milijone Judov.

Eisenhower pa pravi, da je bil proces v Pragi posmeh civilizaciji in humanosti. Imel je namen, da v sovjetskem bloku razplamti protijudovsko gonjo, da prikrije lastne težave.

OSTANE KOMUNIST

RIM, 22. decembra—Sofer komunista Togliatti je zadel v loteriji v dolarski valuti \$86.800. Sofer je izjavil, da bo vključ temu dobitku ostal še naprej komunist, da pa bo dal del dobitka v strankino blagajno.

Oropan in pretepen

Dave Oliver, star 42 let, stanujoč na 1596 Carlyon Rd., se je seznanil v neki gostilni z moškim, kateri ga je povabil na vožnjo. Spotoma ga je prijatelj napadel, oropal za denar in zapestno uro in pretepen, potem pa vrigel na cesto blizu Willoughby, O., kjer je bil najden nezavesten. Odpeljan je bil v Lake County Memorial bolnišnico, kjer so ugotovili, da ima prebito lobanjo, zlomljen nos in zlomljeno levo roko.

Gasolinske postaje bodo zaprte za božič

Gasolinske postaje, spadajoče k organizaciji neodvisnih lastnikov gasolinskih postaj, bodo po večini zaprte na božični dan, zato se opozarja avtomobiliste, da si sigurno nabavijo gasolin že danes in jutri, ako se nameravate voziti z avtom na ta dan.

Preselitev

Poznani Mr. Frank Kerže, katerega članke, ki jih redno objavljamo vsaki teden, čitatelji z zanimanjem čitajo, sporoča, da se je preselil. Njegov novi naslov je: 16516 Virginia Dr., Bellflower, Calif.

Iz bolnišnice

Iz bolnišnice se je povrnil na svoj dom Mr. Frank Udovich iz 1142 E. 72 St., kjer se še vedno nahaja pod zdravniško oskrbo. Prijatelji ga lahko obiščejo, mi mu pa želimo čimprejšnjega okrevanja.

Požar v tovarni

Snoči je požar, ki je nastal na nepojasnjen način, napravil za \$25.000 škodo pri Drum Parts, Inc., ki se nahaja na 10311 Meech Ave. Ogenj je zapazil neki mimoidoči moški, kateri je pozval požarno obrambo.

AMERIŠKO GIBANJE PREBIVALSTVA

WASHINGTON, 22. decembra—Bilanco družinskega življenja v Ameriki naj bi leto 1952 zaključilo takole: 1,505,000 — novih poročenec.

(V letu 1951 jih je bilo 1,595,000, leta 1949, 1,810,000 in leta 1946 pa 2,290,000. Slo je pač za povojno leto.)

Poglavje o razporokah pa je naslednje: 393,000 zakonov bo razporočenih.

(Leta 1951 jih je bilo 371,000, leta 1948 408,000, leta 1946 pa celo 610,000.)

Vojaki so se vračali domov in je postalo marsikaj odkrito, kar je bilo popreje zakrito.)

Ali bodo srečno prispeli?

V Des Moines je 66 vojakov zastoj čakalo, da bi se po voznem redu odpeljali domov za božične praznike. Letalo ni moglo odleteti radi vremenskih prilik. Med njimi so tudi taki, ki so se vrnili iz Koreje in, ki niso bili doma še dve leti in pol.

Iz Tokia je odletelo v Ameriko več vojakov. Na razpolago jim je bilo devet transportnih letal. Gre za zaslužene vojaške, katerim je bil dovoljen božični dopust. Ali bodo srečno prispeli v Ameriko?

V San Francisco je prispela ladja, ki je imela na krovu 3,918 vojakov. Prišli so iz Daljnega vzhoda. Posamezne skupine naj bi po načrtu odletele domov z letali. Vojaške oblasti zagotavljajo, da bodo vojaki, ki so se vrnili, na vsak način čim hitreje doma, če ne bo nesreč . . .

Mount Everest—bodo naskočili

LONDON, 22. decembra—Od leta 1922 je bilo sedem ekspedicij, ki so poskušale doseči vrh najvišje gore sveta Mount Everest. Pet je bilo angleških, zadnji dve pa sta bili švicarske. Zadnja švicarska ekspedicija se je ponesrečila. Ekspedicija se je vrnila in je trdila, da je dosegla točke le nekaj stotin čevljev pod vrhom.

Angleži ne odnehajo. Sestavili so novo ekspedicijo, ki bo v letu 1953 zopet naskočila Mount Everest. To pot pravijo, da bodo šli na pot boljše pripraviljeni in da bodo delali turo po načrtu, ki bo popolnoma znanstveno in praktično izdelan. Vrh gore mora biti dosežen, pravijo Angleži. Kakšen uspeh in kakšen namen? vprašujejo drugi člani ekspedicije. Zato, ker je gora tam in jo moramo premagati, odgovarjajo Angleži.

TUDI REKORD

SOUTHAMPTON, Anglija, 22. decembra—Ameriško ladjo "Columbia Trader," ki ima 7,210 ton nosilnosti, je privlekel francoski vlačilec v tukajšnje pristanišče. Ladjo je vlekel celih 966 milj.

Deževalo bo

Po napovedi vremenskega poročevalca, bo danes deževalo in toplomer bo dosegel 46 stopinj, za zvečer pa se pričakuje, da bo okrog 39 stopinj. Včeraj je toplomer kazal ob 2.30 uri popoldne 48 stopinj, kar je 15 stopinj nad normalo za 22. december.

Ob sklepu "konference za mir"—komunisti za nemire v kolonijah

TREBA JE UBITI VOLJO DO ODPORA ZOPER MOSKVO

DUNAJ, 22. decembra—Ob sklepu "ljudskega kongresa za svetovni mir" se trdi od strani komunistov, da se je kongres zaključil z uspehom. Bodoča propaganda naj gre za tem, da se zapadna Evropa prepriča, da na Sovjetski strani nima Moskva nobenega namena napada in je torej nesmiselno vsako drugo oboroževanje. V Afriki in Aziji pa naj se podžigajo domača nacionalna čuvstva, da se izženejo kolonijalni gospodarji.

Politični opazovalci dajejo pregled naporov Sovjetske zveze, ki so s premišljeno taktiko širili med zapadni svet idejo miru. Pred dvema leti je bilo v zapadni Evropi mučno razpoloženje, ker se je zapadna Evropa bala sovjetskega napada. V zapadni Evropi je bila torej neka napetost, ki je narekovala gotovo vojaško pripravljenost. Ker Rusija ni napadla, da je s tem nudila dokaz, da agresivnost ni na njeni strani. Logično so zapadni Evropejci čutili neko olajšanje napetosti, ne računajo sedaj s kakim sovjetskim napadom, ali pa vsaj dvomijo, da bi do tega prišlo in ne čutijo potrebe, da bi se na tak morebitni napad vojaško pripravljali. Če je temu tako, tako trdijo ti opazovalci, potem je Sovjetska zveza s svojo propagando o miru dosegla v zapadni Evropi velik uspeh. Sovjetska zveza bo napadla tedaj, ko bo prepričana v popolno zmago, ta zmaga pa bi bila izključena, če bi bil nasprotnik popolnoma vojaško pripravljen.

N.A.T.O. naj služi kot dokaz?

Na zadnji seji N.A.T.O., ki se je vršila v Parizu, je vrhovni poveljnik ameriški general Ridgway zahteval vojaške kredite, katere naj sorazmerno plača vsaka država. Pripravi se moramo, kakor da bi vojna nastopila že jutri—tako je hotel navzoče delegate prepričati general Ridgway, katerega je podpiral tudi ameriški državni tajnik Dean Acheson. Toda delegati so zahtevani proračun črtali kar za polovico.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Ameriški črnc Paul Robeson je dobil Stalinovo mirovno nagrado. Med drugimi so bili s to nagrado odlikovani ruski propagandist Ilija Ehrenburg, v sovjetskem tisku edino pomembni Jud in Kanadčan James Endicott, ki se je kongresa na Dunaju osebno udeležil.

Komunisti morajo biti pripravljeni, da pomagajo kolonijalnim ljudstvom do njihove samostojnosti. Zato pa je treba, da se razplamti nacionalni domači čuti, tudi tam, kjer ga še ni.

Stalinova odlikovanja

Dolge brade—moderne

BERLIN, 22. decembra—V mestu Luckau, ki leži južno od Berlina v Vzhodni Nemčiji, ki je pod sovjetsko upravo, so začeli vsi odrasli moški nositi dolge brade. Brivski aparati, britve in kline so v državni razprodaji. Prodajalna, ki bi morala te predmete prodajati, pa je brez vsake zaloge. Moški se ne morejo briti in jim ni preostajalo drugega, kot da so pustili rasti brade.

(Slučaj pomanjkanja brivskega pribora ni osamljen samo na Vzhodno Nemčijo, marveč na sovjetske satelitske države na splošno. Na Poljskem so na primer imele žene protestno zborovanje in so trdile, da ne bodo trpele zraven sebe moških, ki se ne brijejo, britve pa je otežkočeno, ker ni na razpolago ne britev in ne klin. Podobne slučaje javljajo tudi iz Madžarske.)

Francoska vlada odstopila

PARIZ, 23. decembra—Vlada Pinaya je podala ostavko. Pinay je bil predsednik francoske vlade devet mesecev. Oslanjal se je na stranke sredin. Pri proračunski debati je francoska katoliška stranka sklenila, da se bo v vprašanju zaupnice ali nezaupnice vzdržala glasovanja. Vsled tega je Pinay ostal v manjšini in odstopil. Po vseh vtisih bo Francija za praznike brez vlade.

Poroka

V soboto, 27. decembra se bosta poročila v cerkvi sv. Pavla na Chardon Rd., Miss Alice Rose Rotar, hčerka Mr. in Mrs. Anton Rotar iz 19709 Mohican Ave., in Mr. Andrew William Borzi. Poroka bo ob 9.30 uri zjutraj. Sorodniki in prijatelji so vabljeni k poročnim obredom. Mlademu paru čestitamo in mu želimo vse najboljše v zakonskem življenju.

Vinko Coff poškodovan

Včeraj popoldne se je ponesrečil pri delu v Fisher Body Co. splošno poznani tajnik Slov. del. doma Vinko Coff. Zlomilo mu je desno nogo in dobil je tudi druge poškodbe. Nahaja se v Lakeside bolnišnici, kjer ga prijatelji lahko obiščejo. Upamo, da se kmalu zdrav povrne na svoj dom.

Slike

V sredo zvečer ob osmih bo John Zigman kazal slike iz stare domovine v klubovih prostorih Ameriško jugoslovanskega centra na Recher Ave. Vabi se na obilen poset.

Pobiranje asesmenta

Nocoj se bo v spodnji dvorani Slov. nar. doma na St. Clair Ave. pobiralo društveni asesment. Tajnica društva sv. Ane št. 4 SDZ bo tudi pobirala asesment nocoj in prosil one članice, ki še niso prejele dividendnih čekov, da pridejo ponje nocoj.

Prestal operacijo

Poznani Mr. Frank Stefančić st. iz 231 E. 200 St. je srečno prestal težko operacijo v Glenville bolnišnici. Obiski časno niso dovoljeni. Želimo mu skorajšnjega popolnega okrevanja.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)	
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town: (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):	
For One Year—(Za eno leto)	\$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev)	6.00
For Three Months—(Za tri mesece)	4.00
For Canada, Europe and Other Foreign Countries: (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):	
For One Year—(Za eno leto)	\$12.00
For Six Months—(Za šest mesecev)	7.00
For Three Months—(Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.



AMERIKA V VLOGI VELESILE

(1)

Če naj bo kaka država v resnici velesila, torej pomembna država, mora imeti gotove predpogoje. Prvi je njen teritorij. Država z malim teritorijem ne more igrati velike vloge v svetovni politiki. Velja za razmere danes, ko se kolonialno gospodarstvo ruši in prehaja v zgodovino, torej v pozabljenost. Amerika ima potrebni teritorij, da nastopa v svetu kot velesila.

Državi velesili so potrebni naravni zakladi, ne samo za njeno samoohrano, marveč tudi za njeno ekspanzijo. Bivše pastirske države so bile slabše kot države z ustaljenim kmetijstvom. Moderne industrijske države so močnejše kot moderne agrarne države. Da pa naj v kaki državi prosperira industrija, mora biti na razpolago surovine kot so v prvi vrsti premog, vodna sila, železo, petrolej. Amerika ima na razpolago surovine in je razen nekaj pagon gospodarstva, za katero emora surovine uvažati, sama sebi zadostna.

Država velesila od danes mora imeti zadostno prebivalstvo. Seveda vzeto v poštev tudi druge predpogoje, ki so bili že omenjeni in ki se sledijo. Amerika ima zadostno prebivalstvo za velesilo. Njeno prebivalstvo celo hitro narašča. Danes razpolaga Amerika s 158,000,000 prebivalstva.

Država velesila od danes mora razpolagati s sodobno tehniko in civilizacijo. Z drugimi besedami, s strokovno delavno močjo in z organizacijo dela ter produkcije. Amerika je te predpogoje spolnila.

Država velesila mora imeti vse možnosti, da je za vsak slučaj tudi vojaško pripravljena. Se tako večša diplomacija ne zmore ničesar, če ni sigurna, da ima za sebe kritje doma v oboroženi sili. Amerika ima to vojaško pripravljenost, ali pa si jo lahko zgradi.

Država velesila mora imeti diplomacijo, ki njeni moči odgovarjajoča, zavestno gre po potih zunanje politike kot predstavnik neke velesile, ki je v resnici velesila. Amerika ima tako diplomacijo.

Država velesila v današnjem pomenu besede in odgovarjajoča potrebam časa, mora biti notranje enotna, če naj bo v družini narodov njen nastop učinkovit in upeštevani. Če tudi je ameriški narod z narodnostnega vidika vzeto Nation of Nations—narod narodov, je politično vzeto Amerikanec enoten. Ko je šla Amerika po končani državljanski vojni na svoja popolnoma lastna pota, si je zgradila lasten način življenja, ki se loči od vseh drugih, zgradila pa tudi političnega Amerikanca, neglede na njegovo prvotno narodnost, četudi je teh narodnosti v Ameriki čez trideset po številu. Amerika ima tudi s tega stališča vzeto vse predpogoje, da je in ostane velesila.

V krogu evropskih držav so se po dveh vojnah, zlasti pa po zadnji, izvršile strahovite spremembe. Bivša Evropa, ki je bila skozi stoletja središče sveta, je to vlogo izgubila že po prvi svetovni vojni. Kolonialno gospodarstvo se ruši. Toda glavno je, da nobena od sedanjih evropskih držav razen Sovjetske zveze, si ne more lastiti naslova velesile, ker nima več pogojev za njo. Velika Britanija, ki je svojočasno črpala surovine iz dominjonov ter kolonij, je sedaj bolj od njih odvisna kot pa je bil to slučaj morda še 40 let nazaj. Velika Britanija je izgubila svojo zgodovinsko vlogo in četudi naj bi se je držalo še ime velesile, ne ve kam s tem imenom, ker niso podani predpogoji, da bi spolnjevala svojo nalogo kot velesila.

Francija je še med prvo in drugo svetovno vojno igrala vlogo velesile. Nikogar ni med politikami, ki bi Franciji to vlogo velesile še danes pripisoval. Francija je po drugi svetovni vojni postala država le drugega reda, prav kakor je izgubila svojo veljavo svoječasno mogočna Španija potem, ko je bila njena znana armada v kanalu med Francijo in Anglijo za časa prve britanske imperialistične kraljice Elizabete potolčena. Od takrat se Španija ni več opmogla. Bivša velesila Avstroogrska je razpadla. Bivša velesila Nemčija je deljena na dvoje. Ni nobenih znakov, da bi mogli računati z možnostjo, da postane velesila vsaj združena zapadna Evropa. Velike azijske države se zvišajo v krčih. Velesili ste le Amerika in Rusija.

L. Č.

UREDNIKOVA POŠTA

Z letne seje društva št. 147 SNPJ

CLEVELAND, Ohio — Društvo "Vodnikov venec," št. 147 SNPJ je imelo svojo letno sejo prvo nedeljo v mesecu decembru, to je na 7. decembra, v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Udeležba je bila nepričakovano dobra.

Sejo je vodil mnogoletni predsednik A. J. Na dnevnem redu je bilo več različnih zadev, kakor naprimer prošnje raznih organizacij, ki so za svoje prireditve poslale vstopnice. Sklep članstva je bil, da se kupi vse, kar je skupno zneslo \$40. Dalje je bila odobrena prošnja podr. št. 39 SANS za članarino v vsoti \$10, čitalnici SND \$6. Bilo je tudi pismo Kluba društev SND za izvolitev zastopnika. Priložen je bil tudi ček za \$362 kot odplačilo na naše certifikate, kar je članstvo z veseljem vzelo na znanje.

Ena navzočih članic je prejela dobiček v gotovini \$5, mnogo drugih pa je bilo deležnih vstopnic, ki jih je društvo kupilo za razne priredbe.

Navzoči so dali odboru priznanje za vestno delo, posebno dolgoletnemu predsedniku in tajniku. Pri volitvah odbora za leto 1953 so bili izvoljeni: Predsednik Anton Jankovich, podpredsednik Jack Shubel, ml., tajnik Leonard Poljšak, 1114 E. 169 St., IV 1-0617, blagajnik Anton Mežnaršič, zapisnikar Albert Fatur, nadzorni odbor: Anton Petrič, predsednik, (to so bili vsi ponovno izvoljeni), Dorothy Valenčič in Albert Fatur. Društveni zdravniki so vsi slovenski zdravniki v Clevelandu. Nadalje so bili izvoljeni sledeči zastopniki: za Prosveto Anton Jankovich, za Klub društev SND John Filipich, za Čitalnico in podr. št. 39 SANS Anton Mežnaršič, za izletniške prostore SNPJ Jack Shubel in Albert Fatur.

Ker so bili vsi stari uradniki izvoljeni v odbor in so skoraj vsi prejšnji zastopniki sprejeli ponovno, ni bilo posebnih težko za dobiti odbor in tako tudi veseličnega odbora za prihodnjo društveno veselico, ki se vrši v aprilu.

Po seji se je serviralo nekaj okrepčila in vršila se je prosta zabava. Društvene seje se bodo v prihodnje vršile ravno tako kot do sedaj, to je vsako prvo nedeljo v mesecu v dvorani št. 2, novo poslopje Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Pri vsaki seji bo eden navzočih srečen in dobi bo \$2. Ob zaključku smo se veseli razli, obljubljač si, da se v bodoče bolj redno udeležujemo naših mesečnih sej in tudi vidimo na prihodnji društveni prireditvi.

Bodite vsi in vse bratsko pozdravljeni.

A. J.

Išče se

Družina Franjo Grofelnika, ki je prišel v Ameriko leta 1914, bi rada zvedela kje se nahaja, oziroma če je še živ. Doma je iz Zivče pri Poljčanah, okraj Maribor. Do leta 1924 je živel na 766 E. 200 St., Cleveland, O., ter je bil tovarniški delavec. Od tedaj se ni več javil svoji družini. Ako sam to čita ali pa če kdo ve kaj o njem, je prošna, da sporoči na naslov konzula Jovan P. Radoman, 816 Fifth Ave., New York, ali na naj sporoči Mr. August Kollandru, 6419 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

NIČ NOVEGA NA JUGU

WASHINGTON, 22. decembra — Demokrati iz juga, tako člani spodnje zbornice, kakor senata, so se izjavili za nadaljnjo kolaboracijo z republikanci. Kolicija med temi demokrati in republikanci naj bi obstajala še naprej, kakor je obstajala pod Trumanom. Senator Taft naj bo senatni večinski vodja.

O uspelem koncertu zbora Slovan

CLEVELAND, Ohio — Koncert pevskega zbora Slovan se je vršil v nedeljo, 7. decembra v Ameriško jugoslovanskem centru na Recher Ave. v Euclidu. Prišel se je kmalu po 4. uri popoldne. Prvo je nastopil predsednik zbora Jože Durjava, ki je v lepih in kratkih besedah pozdravil navzoče posetnike, katerih je bilo skoraj polno dvorano. Naznanil je, da pri temu koncertu manjka kar štiri dobre pevce. Dva—Joseph Udovich in Andrew Noch sta preminila, Frank Požar in John Smith se pa radi boleznimi nista mogla udeležiti. Obenem je sporočil, da bo prva pesem "Če na tujem zemlja me pokriva" zapeta v spomin umrlih članoma.

Zatem je zbor zapel: Na dan (Angel Plesničar, solo), Pastir (Peter Kotorac, solo) in Venček narodnih (Angel Plesničar, solo). V drugi točki je nastopil kvartet: Frank Rupert, Joe Vičič, Frank Mavrič in Ciril Ozbič, ki je zapel: Slovo in Dober večer, ljubo dekle. Nadaljeval je zbor, ki je zapel: Samotarjeva večerna pesem, Mlatiči, Vasovalec in U boj. Posebno pesem Mlatiči je ugajala in so posetniki dobro ploskali.

Sledil je odmor, po odmoru pa je zbor nadaljeval z: Dijaška, Potrkan ples in Pri farni cerkvi, katera je bila pred nedavnim prinešena iz stare domovine in je zelo ugajala, da so jo morali ponoviti.

Kvartet: Joseph Rudi, Frank Ivančič in Frank Urbančič, je zapel: Veseli bratci in Pa bom vpilil luč, ki je bila posebno privlačna in dobro sprejeta. Kot zadnja točka je zbor nastopil v pesmih: Na straži, v kateri je pel solo Frank Urbančič, Urška, ki je zelo ugajala, ter Zdravice.

Posetniki so bili prijetno razpoloženi in bi kar naprej sedeli in poslušali dobre pevce in lep vsopred. Dirigent je dobro poznani Tone Šubelj, pianistinja pa splošno poznana Vera Milavec-Slejško.

Po programu smo se skoraj vsi podali v sosednjo dvorano, kjer je kuhinja, da se dobro okrepčamo. Tam je kuharica Mrs. Frances Gorjanc s svojim štabom pripravila dobro večerjo, kateri sledi žejna in to smo gasili, saj so imeli pridne in spretno natakarje. Po vsem tem, me je moja družba poslala, da izvem kje se bo vršil ples. Mr. Andy Ogrin me je takoj potolažil, da se bo plesna dirka vršila v zgornji veliki dvorani, za kar so bili vsi plesalci in plesalke zadovoljni, saj se menda nihče rad ne vrži v gneči. Torej, ti so se zabavali potem na plesišču, mi drugi, ki pa jih raje opazujemo, smo pa imeli svojo zabavo ob strani, se razgovarjali in peli, da se je vse treslo. Z našo družbo in nekaterimi drugimi veseljaki smo pometi, si voščili lahko noč z željo, da se zopet snidemo na prihodnjem Slovanovem koncertu, kateri se bo vršil, kakor so mi povedali, 1. februarja v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Povedali so tudi, da bodo tedaj peli nekaj partizanskih pesmi, katere smo nekateri pri temu koncertu pogrešali.

Pa še nekaj bi rad opozoril, namreč, da naj se v bodoče skrbi, da ne boho dve važni kulturni prireditvi na en in isti dan, kajti to škoduje eni kot drugi skupini. Ako je le mogoče, naj bi se tega ognili.

S pozdravom

Anton Jankovich

ROKA POSTAVE
Policiisti imajo nalogo, da strogo nadzirajo promet in pomagajo smanjšati število prometnih nesreč. To pomeni, da bo več avtomobilov kakor pešcev aretiranih radi raznih prekršitvev. Prekoračite cesto samo na križiščih in kjer je prometna luč—ravnajte se po njej.

Uradniki društva V boj št. 53 SNPJ

CLEVELAND, Ohio — Društvo V boj št. 54 SNPJ je na svoji letni seji izvolilo, oziroma potrdilo sedanje uradnike tudi za prihodnje poslovno leto, in sicer: Predsednik Ivan Šorc, podpredsednik Louis Lemut, tajnik Joseph F. Durn, 15605 Waterloo Rd., KE 1-5800, blagajnik John Zaic, zapisnikar Louis Dugar, direktor mladine John Jereb, nadzorniki: John Koss, Frank Česen, Frank Dacar št., zastopniki: za Clevelandsko federacijo SNPJ Matt Petrovich, Andrew Gorjanc; za Sans št. 48 Peter Konte in John Lokar st.; za odbor farme SNPJ John Šorc, A. Gorjanc in Martin Plut; za odbor turneje slov. pevcev v okrožju SDD J. Šorc, J. F. Durn in L. Lemuth, vratar Peter Bukovnik.

Društvo bo še nadalje zborovalo vsako drugo nedeljo v mesecu izvzemši v januarju ko se bo seja vršila popoldne mesto dopoldne, ker je bilo sklenjeno, da se po seji vrši nekaj proste zabave z razvedrilom za člane in prijatelje.

Dalje bo društvo imelo prihodnje leto dve prireditvi, prva bo društveni piknik na farmi SNPJ na 27. julija, druga pa bo na drugo nedeljo v novembru kakor običajno.

Ob tej priliki se je društvo spomnilo tudi nekaterih svojih potrebnih članov ter jih bo obdelo darilo za božične praznike. Kakor doslej, bo društvo tudi v bodoče podpiralo moralno in finančno vse, kar je dobrega in koristnega na kulturnem in narodnem polju med nami.

J. F. Durn, tajnik

ŽELOČNI ČIR—BOLEZEN VELIKIH MEST

Razne želočne bolezni so čedalje bolj omejene na prebivalstvo velikih mest. Na podeželju je takih bolezni malo. Želočni čir (ulcer) je značilna bolezen nervoznih prebivalcev velikih mest. Želodec je obložen s sluznico, ki izloča zelo kislo tekočino. Njene glavne sestavine so razni fermenti, ki omogoča prebavo hrane. Želodec ima poseben zaščitni organ, ki preprečuje, da ta sok ne začne razjedati želodca.

Vpliv nervoznosti, pa tudi pretirano uživanje nikotina, mesa in alkohola lahko povzročijo lokalne motnje v krvnem obtoku, kar poškoduje zaščitni organ. Želočni sok začne razjedati sluznico in tako nastane na želodcu ali na dvanajesterniku čir, ki se čedalje bolj zajeda v tkivo. Če se razširi tudi na ožilje, nastanejo zelo nevarne krvavitve, če pa tkivo popolnoma razje, nastane nevarnost, da pride prebavljena hrana v trebušno votlino.

V nasprotju z rakom so glavni znak želočnega čira bolečine. Navadno jih človek začuti pol ure ali uro po jedi, in večkrat so zelo mračne. Pri čiru na dvanajesterniku pa začuti bolečine pred jedjo; med jedjo prenehajo, potem pa se ponove tri do pet ur po jedi. V zdravniških krogih že dolgo obravnavajo vprašanje, ali se lahko želočni čir razvije v raka. Najnovejše raziskave so pokazale, da ta možnost ni izključena.

V DOBI RADIA

SAN MATEO, Cal., 22. decembra — Radijski poslušalci so bili presenečeni, ko so mesto zabavnega prenosa morali poslušati—smrčanje, ki ga je prenašal radio. Pritožili so se na radijsko postajo. Tam so prebudili uslužbenca Ledsa, ki je pri oddajanju zaspal, pozabil pa je zapreti mikrofon. Med spanjem je smrčal, radio pa je prenašal njegovo smrčanje.

Ob Tihem oceanu

Piše FRANK KERŽE
TAKSE BOLJO

Vsega se človek privadi, če pride dovolj dostikrat pred njegovo. Z vsem se izpoprijazni, če ne gre drugače. Povdarjam še enkrat—vse p o t r p i m o, razven taks.

Takse, davki, dajatve ali kakor hočete že imenovati, so tisto zlo, ki nas mikasti vse. Kako tudi ne? Recimo, da si brez doma. Greš in kupiš si lot. Z veliko težavo pritrgruješ sebi in svoji družini, predno ga plačaš. Komaj nekaj mesecev si gospodar, če pride listek beli: plačaj. Letna taksa je toliko. In plačati se mora točno. Veš, kaj se to pravi? Če je ura zamude, je že kazen. Kod vzameš, komu pritrgrša, tega ne vprašajo.

Za lotom pridejo drugi stroški. Plačati moraš stotine ali tisoče za cesto. Potem pride seveda pločnik. Mine nekaj let in če je človek srečen, da ima delo in je zdrav, prihrani toliko, da začne graditi dom. Vse med tem polagoma rastejo takse. Vse plačaš, kar je bilo treba, za nagrado pa dobiš višje cenitve, da se lepo večajo davki. Če obdelaš zemljo okoli hiše, se je vrednost zvišala. Enako če prebarvaš hišo. Vsako leto hodijo enkrat polletni cenilci, ki zapišejo vse, kar je izboljšano. Če si kupil material za garažo za petdeset dolarjev, delal si pa sam, ti nabijejo vrednost kakih petsto. In nobene pomoči. Plačaj in molči.

Naš predsednik Truman je rekel, da se mora ljudi taksirati tako, da bo bolelo. In res boli. Čudim se, da iščejo demokratije vseh mogočih vzrokov njihovega propada, samo tistega ne, kar je najbolj zaleglo. Takse. Otrk otroci do sam ne vem katerega rodu bodo brali koze molitvice tistemu, ki je uklenil svoj narod v tak dolg, da ga ne bo nikdar konec.

Takse bolijo, ampak ne vse enako. Predsednik Zedinjenih držav služi sto tisoč na leto. Od tega mora plačati takse. Zraven mu pa dajo še petdeset tisoč za stroške, pa če jih že ima ali ne. Od tega pa ni potreba plačati nobenih taks. Od plače same plača na leto \$44,724 taks, a mu vseeno ostane še \$105,276.

Če bi privaten človek služil 150 tisoč na leto, bi bile njegove takse \$78,468. Z drugimi besedami se to pravi, da bi moral plačati skoro 34 tisoč dolarjev več, kot predsednik.

In tako dobimo prav zanimivo sliko: tisti, ki nakladajo nove davke, jih velikodušno nalože na grbo navadnega ljudstva. Da se izvede načrt višjih taks, mora podpredsednik pri senatu skrbeti za to, da se tak zakon vzprejme in potrdi. Enako se zgodi v kongresu pod vodstvom "speakerja." Obe zbornici potrdijo predsednikov predlog, za nas je pa najboljšje, da molčimo in plačamo.

Ampak predsednik ni sam, ki dobiva popust pri taksah, oziroma, da ga ne zadevajo. Enako ugodnost ima tudi podpredsednik, "speaker" in vsi senatorji in kongresniki. Čakajte, bomo takoj dokazali. Podpredsednik in "speaker" dobivata vsak po trideset tisoč dolarjev plače, od katere sicer plačata takse, ne pa od desetih tisoč, katere prejmeta za "stroške," kar že to pomeni.

Potem pride na vrsto kongres. Redne plače so po \$12,500 na leto. Od tega se tudi plača takse, ne pa od \$2,500, katere prejema vsak kongresnik za splošne izdatke.

Škoda je, da ne morem pisati o plačah in stroških za senatorje, kar je seveda poglavje samo zase. Tako smo izvedeli pri zadnjih volitvah, da je služil navno izvoljeni podpredsednik Nixon okoli 80 tisoč dolarjev na leto z vsem skupaj. Pisano je bilo po listih, da je od te vsote 60 tisoč dolarjev za nekake posebne stroške, drugo pa, da je plača.

Če bi hotel kdo v privatni službi dobiti toliko, kakor predsednik Zedinjenih držav, bi moral prejemanj po 300 tisoč dolarjev na leto.

Kadar govorimo o predsedniških plačah, moramo vedeti, da ima predsednik posebne ugodnosti, kakor nikdo drugi ne. On živi v Beli hiši in sicer brez rent. Tudi za popravila mu ni treba skrbeti. Letos so dodelali izboljšanja ali poprave na Beli hiši in veljalo je pet milijonov dolarjev. Jaz sem videl Belo hišo in moram reči, da ni nič posebnega. Newyorška okolica ima polno rezidence, ki so vse kaj drugega, kakor je Bela hiša. Kaj so delali in z čim popravljali, da so zabili pet milijonov dolarjev, ne vem.

Predsedniku ni treba plačevati za gorkoto, ne za plin in elektriko. Dobi tudi pohištvo in podobno od države. Hišnike, hlapce, delavce, kuharce, strežnike in vse, kar je še potreba, plača država. Enako tudi stražnike.

Za razvedrilo in zabavo je tudi poskrbljeno. Ni treba drugega, kakor reči besedo ali dve, pa je vse tam, premikajoče slike, umetniki in zvezde. Vsak poklicni igralec si želi, da bi ga povabili v Belo hišo.

Predsednik ima poseben eroplan, in gre kamor hoče in kadar hoče. Lahko si izbere vojno ladjo za potovanje ali razvedrilo, nadalje poseben vlak, ali pa njegovo jahto Williamsburg. Kadar potuje v uradnih zadevah, se plača to od države iz posebnega fonda 40 tisoč dolarjev, ki so odločeni v ta namen.

Iz tega razvidimo, da niso politične službe tako slabo plačane, kakor bi kdo mislil. Da bi se kdo kdaj potil od dela, tudi še nismo slišali. Baš nasprotno. Če boš kdaj naletel na skupino ljudi, ki res dela, boš takoj vjedel, da so v privatnih službah. Kdor je v službi te ali one vlade, ne bo nikdar potan. Tam se vsako stvar desekrat premisli, potem je pa že čas, da se gre proti domu.

Se nekaj bi rad vprašal. Pravi, da v demokraciji ali republikani vlada ljudstvo. To se pravi: ljudstvo izvoli svoje zastopnike, ki se potem zbirajo tukaj ali tam in ukrepajo o vsem mogočem. Za vsak svoj korak so ali bi morali biti odgovorni ljudstvo, katero jih je izvolilo. Jaz sem že precej let na tem "puklastem" svetu, pa se mi ni še nikdar primerilo. Kaj pa? Da bi me bil kdaj vprašal tisti, katerega sem pomagal izvoliti, ali je prav glasoval ali ne. Ali odobravam, da je pomagal nabiti nove davke, da je glasoval za posojila, ki ne bodo nikdar vrnjena. In še več. Nikdar v mojem življenju nisem slišal ali čital, da bi se bil kak ljudski zastopnik potegnil za kakvega reveža. Je tako—četudi je revežev največ na svetu—baje zato, ker jih imajo bogovi tako radi—moram pribiti eno: da nič ne štejejo. Pa pravijo in vpijejo, da večina vlada.

Nak—denar vlada v naši bogati Ameriki, to se pravi: je vladal, dokler smo ga kaj imeli. Začasno se sicer še drži tega ali onega kak cent, ampak to ne bo dolgo. Vsaka stvar ima svoj konec in tako se bo zgodilo tudi s korejsko vojsko. Potem bomo še nekaj mesecev dihal, da bomo oborožili zapuščene sirote tega sveta—pa bo polahen konec. Zre zdaj namigujejo, da bodo zaprli nekatere tovarne, bogatini bodo odnesli svoje zlato, reveži pa svoje kosti, pa bo začetek nove deseprije.

Takse bolijo. Človek se trudi in prizadeva, da bi si izboljšal to in ono, da bi si olajšal malo življenje, pa kar ne gre. Kot strela iz jasnega te zadene nekega dne vest, da boš plačal toliko in toliko več. Baš te nič čimni, da plačaš. (Dalje na 4. strani)

WARWICK DEEPING

USODOVEC

ROMAN

(Nadaljevanje)

XXV

Mary je pripeljala v domači kraj skozi Melhurst in Melhurstski park. Njen češnjevrdeči avtomobil je prehitel spomin na višnjevi voz in na siva konja, ki sta ga počasi vlekla po zelenem gričevju navkreber in nizdol. Povsod so stale še iste bukve kakor nekdanj, iste srne so se pale s listje med njimi, in rjavo lansko je to delo gospe Freamovi z Gričkega gradu, krasno preskrbljeni gospe Freamovi, ki je kazala v zadevi "Hiše z zelenimi vetrnicami" toliko milega tenkočutja? Poklonila si je bila očetu in materino hišo kot javni spomenik svoji vesti. Zdaj jo je hotela obiskati in po dolžnosti z omelem v roki prebiti v njej uro ali dve, samozadovoljno se zgledujoč nad svojo nežnosrčnostjo. Celu na carslakesko pokopališče se je hotela peljati in jima položiti cvetja na grob.

Bila je svetska žena. Skoraj tri leta si je že poudarjala, da je in verovala vase kot v gospe Freamovo z Gričkega gradu. Naučila se je bila spretnega vedenja v družbi. Odlikovala se je kot gospodinja. Natanko je vedela, kako je treba kaj storiti, kako ravnati s služinčadijo, s kakšnim glasom ukazovati šoferju,

kako ustvariti okoli čajne mize na ploščadi "Hribskega kluba" prijetno ozračje. Njen osebni položaj je bil prekrasen. Vsako jutro je mehka in roznata stopila iz svoje kopalnice. Pollockova ji je pričesala lase, jo oblekla in ji zlikala nohte. Bila je obnegovana, da bolj ni mogla biti, in čvrsto prepričana o svoji popolnosti. Če se je vdajala nežnim čustvom — svetska dama ve, kako je treba čutiti.

Vrnila se je v voz, pritiskala s končkom mehkega črnega čelveljčka na poganjalo, točno uravnala prestavo in z vso hitrostjo zbrzela po valoviti cesti, ki je vodila skozi park. Vozila je izvrstno, kakor se spodobi ženski iz velikega sveta, a na polovici dolgega klanca pred križiščem s Carslakesko cesto je jel "Cherryjev" motor zdajci vznemirljivo "butati." Mary je zmanjšala hitrost in se ozrla na oljmer. Kazal je pritisk, kakršnega so jo bili naučili imeti za pravilnega.

Zadržek je bil močno nevšečen, a vendar v skladu s kovčegom, ki ga je vozila v prtljažniku. "Pollockova, dajte mi ga zanesti na voz. Morda bo treba nočevati pri "Juriju." Previdno je zavila s "Cherryjem," ki se je še vedno pritoževal, na Carslakesko cesto; petdeset vatlov pred zlinidrasto potjo je zagledala postrežčka na kolesu.

Ustavila je in mignila možu roko; ta je stopil s kolesa, jo pozdravil in obstal vstric voza.

"Z mojim motorjem je nekaj narobe. Namenjena sem na Sandihurstsko stavbišče. Ali bi mi lahko poslali mehanika iz kake carslakeske garaže." "Seveda, gospa."

"Stroj hudo buta. Morda bo treba spraviti voz v Carslake." "Najbrže, gospa —" "Saj res — stanujem pa v "Hiši z zelenimi vetrnicami." Pri Andrews me dobro poznajo. "Gospa Freamova" recite." "Prav, gospa."

Pozdravil je, sedel na kolo in se odpeljal, med tem ko je ona z muko in težavo spravila "Cherryja" po žlindrasti poti navkreber in ga ustavila pred "Hišo z zelenimi vetrnicami." Neko dekle ji je pomahalo z roko, a Mary ji ni odzdravila. Prišla je bila gledat reči, ne ljudi; nič prijateljskega je ni vleklo ne k Vachettovim ne k Twistovim ne k Perrivaleovim. Jamiesonove grdbe so se bile odselile, ubogi Coode je pa še vedno stradal sredi svojih kur.

Zlezla je iz voza in hitro krenila po vrtni stezi. Trava in pepel sta jo preraščala, in spuščene zavese na oknih so dajale hišiči še bolj zapuščeno lice. Cutila je, kako ji čudna tesnoba zapira sapo. S ključem, ki ga je imela pri sebi, je odklenila vrata, jih urno zaloputnila za seboj in spet zaklenila. Kak čuden občutek krivde, prav kakor da bi se skrivala pred nečim! Z ohlapno pobeženimi rokami je stala na hodniku in strmela na stopnice. Vse je bilo še tako kakor nekdanj. Očetov stari, od solca porjaveli panamski slamnik je visel na klinu. Ali — ta molk! Spominjal jo je tohlobe, smrti tragedije. V grlu jo je davilo. Uboga, krhka hišica, polna spominov, glasov, nemira, neskladja in dobrote. Obdajala jo je z očitki, in Mary se nanje ni bila pripravila.

"Zakaj neki?" Prav za prav bi bila morala videti! In zdajci je namen njegovega romanja nehal biti muka; postal je resničnost. Ta obisk je bil po skoraj treh letih njeno prvo odkritosrčno dejanje. Nedoločno je čutila, da prihaja pomagat še nečemu drugemu, ne samo temu kupu lesa, opeke in ometa. Dotikala se je rok svojega starega bistva, tistega nesrečnega, upornega, zmedenega bitja, ki je vpilo po begu in svo-

bodi. Pobegnila je bila. In zdaj se je vračala semkaj kot svetska žena, žena iz poslovnega sveta.

Stopila je v dnevno sobo in sedla. Ta čudni občutek! Žive duše ni bilo v hiši, oprava pa še zmerom tista kakor nekdanj; ista krpa na isti stari preprogi pred ognjiščem, in tamle v kotu materin stol; ena izmed očetovih pip je ležala na kaminu. O Bog! In prah, kupi prahu, ki se je nabiral že mnogo tednov, čeprav je bila domenjena z neko žensko, da bo hodila pospravljat. Malo manj ko dva meseca sta bila starčka mrtva, a Maryji se je zdelo, kakor da bi bili dve leti — ali pa dve uri. Kakšne čudne reči so se dramile v njej! Solze! Oh, kako priskutno!

Vstala je. "Ne," je rekla sama pri sebi, "ne pojdem k "Juriju." Tu ostanem — in jedla bom, kar imam s seboj. Kdo ve, ali je kaj premoega pri hiši?"

Krenila je skozi kuhinjo, ki jo je tako dobro poznala, in našla v malem zidanem oglenjaku zraven pomivalnice oboje, premog in drva. Vzela je klobuk z glave in v tem začula nekoga, ki je trkal na vrata.

"Kaj ga je treba. Gotovo je kak — sose." Pa je bil le mehanik iz carslakeske garaže. S tovarišem sta bila v avtomobilu prihitela v Pelovo.

Zastrmela je vanj in komaj spravila glas iz sebe. "Oh — mislim, da bo najbolje, če vzameta voz kar s seboj. Zdi se mi, da je v stroju huda pokvara. Jutri bi ga rada dobila — če je mogoče."

"Jutri bo nedelja, gospodična," je rekel mož. Priznala je, da bo res nedelja. "Podvizajte se, kolikor le morete. In pa — ali bi mi hoteli pri-

nesti kovčeg, zajtrkovalno košarico in škatlo v hišo? V prtljažniku so."

Moža sta ji prinesla reči, nato sta odpeljala "Cherryja," in Mary je spet zaklenila vrata.

Mary je našla star predpasnik, ki je visel za hišnimi vrati privezala si ga je povrh črne obleke in se lotila dela. Zakurila je v kuhinjski štedilnik, in ko je drugič določila drv in papirja in je ogenj res zagorel, je prinesla iz perilne omare na gornjem hodniku nekaj odevi in rjuh ter jih razobesila po stolih, da bi se prezračile. Zelo se je dvizala, obenem jo je pa navdajal čudno skrivnosten občutek; zavese je pustila spuščene, ker ni marala da bi jo kdo motil.

Ljudje so prihajali in trkali. Pustila jih je, naj trkajo. Eden izmed obiskovalcev je bil ubogi Coode; zanesljivo ga je spozna-

la po skromnem, boječem ključkanju, s katerim se je napovedal. V duhu ga je že slišala, kako jo resno in nujno vprašuje: "Ali morem kaj storiti za vas, gospa Freamova?" Nekako ob štirih je začula glas, ki je klical: "Gospa Freamova, gospa Freamova!" Bila je Perrivaleova Phyllis, a Mary se ji ni oglasila. (Dalje prihodnjič)

ZDRAVJE

je odvisno od toplote, to daje črna črna zdravila kopei v polni meri, da odpravi prehlade, revmatizem, odvisno teže, slab oblok krvi itd. Stojine družin jo že rabijo in hvajijo.

Vprašajte, ogledite si:

CHERNE HEALTH BATH
6904 St. Clair Ave., EXpress 1-8265
Cleveland 3, Ohio

Perutnina ZA božične praznike



Genjenim gospodinjam priporočamo, da si za božične in novoletne praznike preskrbijo lepega purana, kokoš ali drugo perutnino za okusen obed, v naši trgovini, kjer bomo imeli veliko zalogo sveže perutnine — žive in sveže očiščene po naročilu.

PRODAJAMO TUDI NAJBOLJŠA SVEŽA JAJCA
LAKE SHORE POULTRY 6717 ST. CLAIR AVENUE

CLEVELAND, OHIO

MARTENS FUNERAL HOME

Pogrebni zavod in ambulančna posługa.
9811 DENISON AVENUE — AT 1-7111
želi vsem vesele božične in novoletne praznike!

ELECTRO PROCESSING CO.

ANODIZING AND OXIDE FINISHES
Chrome, Cadmium, Copper, Silver, Black Nickel and Bright Nickel. — Plating, Polishing and Grinding.
4615 SUPERIOR AVENUE — EXpress 1-1154

MAPLE HEIGHTS, OHIO

S. S. KRESGE CO.

Veletrgovina z vsakovrstnimi hišnimi potrebščinami in modnim blagom.
Cene zmerne — zaloga obilna.
V MAPLE HEIGHTS SHOPPING CENTER

Ob smrti dragega..

se misli nehoté obrnejo na pogrebника in dostojno odpremo preminulega na njegov zadnji počitek.

Slovenska pogrebница **MARY A. SVETEK** vam je v dneih žalosti na uslugo s svojo dolgoletno izkušnjo; vaše želje izpolni v vseh potankostih; ki ga ji požupanje, sveto.



Dostojanstven pogreb verite, ji je z vso osebnopazarnostjo, ne glede na ceno, je del posluge.
MARY A. SVETEK
Slovenski pogrebni zavod
478 E. 152 St. KE 1-3177
Cleveland, Ohio



ŽELIMO VSEM VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČE POLNO NOVO LETO!



LUSTRIK TOOL CO.

PETER LUSTRIK, lastnik

VESELE BOŽIČNE IN NOVOLETNE PRAZNIKE ŽELIMO VSEM!



MALNAR MACHINE TOOL CO., INC.

19301 ST. CLAIR AVENUE

SLOVENSKO PODJETJE

Vesele božične praznike in srečno novo leto želiva vsem odjemalcem in prijateljem!

NORTHEAST APPLIANCE & FURNITURE

JERRY IN GENEVIEVE BOHINC, lastnika

22530 LAKE SHORE BLVD.

RE 1-2303

Najlepša hvala vsem za naklonjenost v preteklosti in se toplo priporočamo v bodoče!



HOLIDAY GREETINGS

Santa Says...



Ako o božiču kličete na dolgo distanco **KLIČITE PO ŠTEVILKAH**

Telefonski "dolgodistančni" oddelek je na božični večer in na božični dan zasut s klici. Operatorji storijo vse, kar je v njihovi moči, da ustrezijo vsem. Toda toliko ljudi kliče istočasno, da je za nekatere klice zakasnitev neizogibna. Ako vi telefonirate za božič, dajte nam telefonsko številko stranke izven mesta. Vaš klic bo dosegel stranko hitreje... in več klicev bo mogoče odpremiti.

Imejte telefonske številke strank izven mesta v vašem višnjem osebem direktoriju... **KLIČITE PO ŠTEVILKAH** za hitrejšo postrežbo.

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE!

THE OHIO BELL TELEPHONE COMPANY



OB TIHEM OCEANU

(Nadaljevanje z 2. strani)

ča samo naša država Californija federalnih davkov nad šest in pol milijarde. In primeroma toliko znašajo danes obresti, kar moramo plačevati od tako visokega dolga. Znana prislovice je, da dolg samo žre. Komaj se človek preplazi, da uredi svoje prejemke z izdatki, pa mora na dolg plačevati brez konca in kraja.

Pa to ni še vse. Naše države so se od nekdanj prištevale med tiste, ki imajo. Res—imele so. Do danes smo pa že toliko izkoristili, da spadamo v mnogih predmetih med tiste, ki nimajo.

Če pojde tako naprej, si bo moralo ljudstvo pomagati primeroma na ta način, kakor so ga izvedli v malem kraju nedaleč od mene, ki se imenuje Venice. Tam je ob vsakem dežju voda zalivala nekaj blokov hiš, pa so vlado prosili za pomoč. Da, je rekla vlada, toda veljalo bo precej nad 50 tisočakov.

Kaj store podjetni Veničani? Zbero se skupaj, pomenijo se, kaj bo kdo dal in kaj delal—pa so šli z načrtom naprej. Danes imajo avtomatično pumpo, ki potegne skoro do pol milijona galonov vode vsako uro. In vprašanje je rešeno. Stroški? Nekaj malega dela in pa motorna pumpa. Skupni izdatki—reci in beri \$7,600—in to največ za pumpo. Tako je na tem svetu, kadar v resnici vlada ljudstvo.

POZNAJTE ZAKONE Nepoznanje zakona ni nikakršen izgovor za kršilce prometnih predpisov. Prometne postave so točno in razločno pojasnjene v civilnem oddelku rumenih listov katerekoli telefonske knjige. Čitajte predpise—seznanite se z njimi—predvsem pa UPOŠTEVAJTE jih!

Oglašajte v Enakopravnosti

ŽIVLJENJE BREZ VIDA IN SLUHA

Pisateljica Helen Keller, ki je že kot 19-mesečna deklica zaradi neke težke bolezni izgubila vid in sluh ter zaradi popolne gluhosti tudi dar govora, pripoveduje v nekem podlistku, kakšno je življenje človeka, ki je izgubil čut vida in čut sluha.

Pravilno razvit in zdrav človek ima petero čutov: vid, sluh, vonj, okus in tip. Če človek katerega od teh čutov izgubi, ga utegne v omejenem obsegu nadomestiti s kakim drugim čutom, če izgubi vid in sluh hkrati, ju utegne prav tako v omejenem obsegu nadomestiti z ostalimi tremi čutili, vendarle samo s pomočjo, da te tri čute razvije, spopolni in izostri do skrajnih meja možnosti. Razumljivo je, da mora hkrati napeti tudi možgane ter njihovo delovanje intenzivirati. Tak človek "gleda" potem s tipom in vonjem "poslušaja" s tipom.

Helen Keller je že kot otrok s pomočjo vonja našla hrano, razlikovala svoje perilo in obleko od perila in obleke drugih družinskih članov, iztaknila sladkorčke, sladoled ali kako močnatno jed, čeprav je bila še tako skrita.

Pozneje jo je posebna učiteljica učila spoznavati svet in življenje. Učila jo je s prsti, t. j. z dotikanjem in je napravila, kakor pravi sama pisateljica, iz mlade živali otroka, človeka, ki je postopno in z vztrajnostjo s pomočjo tipa, vonja in okusa jel spoznavati obdajajočo ga okolico, ljudi, živali in predvsem samega sebe. Pri vsem, pa naj je delala kar koli že, so ji pomagale roke. Z otipavanjem je spoznavala obliko in stanje predmetov, s kožo obraza je zaznavala, kakšno je v posameznih letnih časih, da, celo ob določenih urah vreme. Sonce, ki ne greje, dež, ki je mrzel in brez duha, oznanjata zimo. Pomladanski dež je topel, dišeč in poživljajoč.

Vibracije—tresljaji, lahko valovanje, ki ga povzročata vsak zvok—pripovedo, da nekdo prihaja, ker "zasliši" korake. Valovanje, ki ga povzročata zvok, se namreč dotika njene kože. Postopno spoznavajo različnost vibracij ter razlikuje udarce klavira od brnenja žage, ropot krožnikov, lajanja psa. Se več: tresljaji ji povedo, kdo prihaja—moški ali ženska ali otrok ali znanec in celo kateri znanec...

Tresljaji ji povedo, da je zazvonil električni zvonček na njeni pisalni mizi, da jo kličejo ter mora pohiteti v pritličje.

Čudežno je, kako silno moč dojemanja ima človeška koža! Mnogo pa je vibracij, ki jih Helen Keller "sliši" z živci in celo s kostmi! Bobnanje, zvonjenje ji gre od prsnega koša do lopatic, ropotanje drdrajočega vlaka ji vzbuja prijetno občutje, valovanje morja, ki se zaganja proti obali, jo prav tako kakor bučanje orgel, katerih zvoki so podobni valovanju morja, očaruje.

Helen dela tudi na vrtu. S kosilnim strojem kosi travo. Z rokami puli plevel, pri čemer dobro razlikuje cvetlico od plevela, praproto od drugega plevela. Kadar se njeni prsti dotaknejo rahle zemlje, mehke trave in hladne rose, se njen razum osveži, zjasni. Rada se sprehaja in vpija tisočevrstne vonjave, ki ji oznanjajo spomlad, poletje, jesen, ki ji pričarajo slike gozdov, trat, hribov, rek, jezer, morja, oranžnih nasadov, cvetličnih poljan, kratko in malo—tisočevrstnih lepote, ki jih pri človeku s čutom vida objema oko. Sprehodi ji sproščajo misli, rešujejo zamotana vprašanja, ki jih pri pisalni mizi ne more razvozlati. Helen vedno prav do-

bro ve, ali hodi po položni, strmi, travnati, skalnati ali peščenoti poti. Senca, ki jo objame, ji razodene, da je stopila v gozd ali med grmovje, val toplega zraka ji pove, da je stopila na sončno jaso.

Brez težave razlikuje sodro, ki jo prinaša oster veter, od snega, ki se spušča mirno na zemljo, ki diši tako po čistoči kakor nobena druga stvar. Prihajajočo nevihto ji napovedujejo vrtnice, poljske in gozdne vonjave s podvojenjo močjo; kakor hitro začne deževati, vonjave izginejo.

Izostritev in čudežna spopolnitev treh čutov, ki jih Helen uporablja hkrati s presenetljivim delovanjem možganov, ji je olepšala življenje, da ga je vzljubila, kakor le more človek, celo človek, ki ima vseh pet čutov, vzljubiti ga.

Zato pisateljica tako rada proslavlja uspehe ljudi, ki morajo zaradi pomanjkanja kakšnega čuta ali daru, zaradi kakšne telesne hibe bolj intenzivno uporabljati čute, ki jih imajo, in ostale telesne zmožnosti. Nenavadno veliki uspehi mnogoterih invalidov več ko zgovorno pričajo, kaj vse bi lahko dosegli njihovi srenejši vrstniki, ki imajo pet čutov in vse druge neokrnjene telesne sposobnosti!

Zato—pravi pisateljica—bi si morali starši in vzgojitelji prizadevati, da bi pri otrocih do dosegljive popolnosti razvili delovanje vseh čutov, s čimer bi obdarovali maldi rod in poznejša pokolenja s sadovi neslutene moči in lepote življenja.

ULTRAPATRIOTIZEM

V bližini tržaške pošte so odprli trgovino z igračkami. V izložbi nosijo italijansko zastavo italijanski, ameriški in angleški vojaki.

Neki ognjegasec slovenske narodnosti, ki je dal otroka v italijansko osnovno šolo, se pred domačini zagovarja, češ da je to storil, da ga starešine ne bodo grdo gledali...

ZIVA BITJA 10,000 METROV GLOBOKO V MORJU

Posadka danske ladje "Galathea" je blizu otoka Mindanao v Tihem oceanu raziskala znano "Filipinsko kotlino." Na tem kraju je po dosedanjih ugotovitvah morje najgloblje. Z ladjo so spustili v morje grezilo, ki se je pogreznilo 10,400 metrov globoko. Pogrezalo se je štiri ure. Pozneje so potegnili iz morskih globlin na krov sivo kamenje. Enega izmed kamnov sta se držali dve drobni morski agli. To je dokaz, da žive bitja še 10,000 metrov globoko pod pritiskom tisoč atmosfer. Razen tega so znanstveniki v pesku in blatu z dna morja našli 75 primitivnih živih bitij in začetke bakterijske flore.

Vesele božične praznike in srečno, zadovoljno, zdravo novo leto, želim vsem mojim dobrotnikom, prijateljem, sorodnikom in znancem!

Mary Bradač, 1200 Norwood Rd. Moški in ženske, ki morajo nositi OPORE (TRUSSES) bodo dobro postreženi pri nas, kjer imamo moškega in ženskega, da umirita opore. MANDEL DRUG CO. Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C. 15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034

RAZPIS DELNIČARSKSE SEJE Redna delničarska letna seja korporacije Slovenskega doma na 15810 HOLMES AVENUE se vrši dne 18. januarja 1953 ob 1.30 popoldne To obvestilo je smatrati uradno vsem društvom in posameznim delničarjem. Za direktorij: FRANK WALTER, tajnik

IMEJTE VROČO VODO, KO JO RABITE Mario Kolenc Louis Planinc Vročna voda za vse vaše potrebe po temperaturi, ki vam ugaja... poletje, jesen, ki ji pričarajo slike gozdov, trat, hribov, rek, jezer, morja, oranžnih nasadov, cvetličnih poljan, kratko in malo—tisočevrstnih lepote, ki jih pri človeku s čutom vida objema oko. Sprehodi ji sproščajo misli, rešujejo zamotana vprašanja, ki jih pri pisalni mizi ne more razvozlati. Helen vedno prav do- BRYANT Automatic GAS Water Heaters CENE OD \$79.00 DO \$128.00 IN VEČ. — V VSEH VELIKOSTIH. Imate do 3 leta časa za plačati. Lahko plačate poleg plinskega računa. W. F. HANN & SONS "Since 1907" MU 1-4200 15505 EUCLID AVE. at TAYLOR Trgovina je odprta vsak ponedeljek, torek, četrtek in petek do 8. ure zvečer

ZDRAVSTVENA SLUŽBA PRI DELAVSKIH ZADRUGAH

"Zadrugar" poroča, da imajo pravico do zdravstvene pomoči pri Delavskih zadrugah v Trstu, člani, ki so včlanjeni najmanj 10 let, ki niso člani rednih bolnišniških blagajn in ki prispevajo 100 lir mesečno. Pravico imajo do brezplačnih zdravniških pregledov; zadruga krijejo 25% stroškov za zdravlila.

PROMETNE NESREČE V ITALIJI

Italijanski minister za promet je izjavil, da je bilo lani v Italiji 3,073 smrtnih žrtev prometnih nesreč, 31,000 ljudi pa je bilo poškodovanih. "To pomeni," je rekel minister, "da vsako leto izgubimo eno bitko, vsakih deset let pa eno vojno."

CHICAGO, ILLINOIS FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL DEARBORN 2-3179

BUSINESS OPPORTUNITY

SMALL RESTAURANT — Wilson Broadway District. Full price \$2000. Shown by appointment. NEWcastle 1-2151

Good Opportunity to buy — GROCERY STORE. Well established business. Low overhead. Rent \$65 month. No Sundays. Open 8:30 to 6. Best offer. Selling due to other interests. See to appreciate. CAPITOL 7-5737

WANTED TO RENT

YOUNG BUSINESS MOTHER, 3 1/2 year old son, urgently need 4 room unfurnished heated apartment. Any good location. South. Moderate rental. Call Timekeeper. Days Lafayette 3-7440, other times CALumet 5-0325 or Virginia 7-6728

IMPERATIVE! Refined young couple with 5 month old boy have immediate need of 3-4 rooms unfurnished. Southwest side. Will meet a moderate rental. Be ideal tenants. Call Mrs. McMurray. Livingston 8-4873 anytime

REAL ESTATE FOR SALE

7 ROOM BRICK HOME in North Park, 2 bedrooms up and 2 down, 1 1/2 bath, automatic hot water heat. Near schools, shopping, transportation and Slovak Church. \$20,500 or reasonable offer. Owner. IRVing 8-2382

FEMALE HELP WANTED

I CAN OFFER A GOOD HOME to a competent woman. Mother is employed. Needs a trusted person to care for 3 little children. Near transportation and church. D.P. accepted. — PROspect 6-2546 Mrs. Mep. Between 10 and 1 p.m. Evenings and weekends BEVerly 8-6525

NICE ROGERS PARK NEW HOME — needs responsible woman as housekeeper. Assist with care of 2 children. Own room. Good salary. ROGers Park 4-8186

WOMEN

WORK NEAR HOME We Are Now Hiring

Assemblers Press Operators

Steady Work — Overtime Good Working Conditions Paid Hospitalization — Insurance and Pension Plan Holidays and Vacations APPLY IN PERSON TO MR. STICKLING

ADVERTISING METAL DISPLAY CORP. 4620 W. 19th CICERO, ILL. Bishop 2-1242

Oglašajte v... Enakopravnosti

HELP WANTED MALE

MEN

WORK NEAR HOME — WE ARE NOW HIRING

Shear Operators — Press Operators Spot Welders — Folders

Steady work — Overtime. — With paid hospitalization insurance and pension plan — Holidays and Vacation. Apply in person to MR. STICKLING ADVERTISING METAL DISPLAY CORP. 4620 W. 19th Cicero, Ill. Bishop 2-1242

V BLAG SPOMIN PRVE OBLETNICE SMRTI IVANE SLAK ki se je preselila v večnost dne 23. decembra 1951. Eno leto že počivaš v temnem grobu, a mi Te pogrešamo vsak čas. Spomin na Te bo ostal v naših srcih za vedno. Zalujoči ostali Cleveland, Ohio, dne 23. dec. 1952.

V blag spomin ob prvi obletnici odkar je umrla naša ljubljena soproga in mama, stara mama in sestra Frances SAMSA Odšla je v večnost dne 21. decembra 1951. Počivaj v miru, blaga žena, preljuba mati, v grobu tam, v spominu večnem boš ostala in nepozabna vedno nam. Na Tvoj grob bomo položili rudečih vrtnic šopek lep, naj bo dokaz ljubezni naše, da nam spomin je na Te svet. Zalujoči ostali: Joseph, soprog Josephine, Frances poročena Keister, hčeri August, sin Mary Svetina, sestra zet, sinaha in vnuki Cleveland, Ohio, dne 23. dec. 1952.

V BLAG SPOMIN OB DRUGI OBLETNICI ODKAR JE UMRL NAŠ LJUBLJENI SÓPROG, DRAGI OCE IN BRAT MICHAEL PODBOY ZATISNIL JE SVOJE MILE OČE DNE 23. DECEMBRA 1950. Dve leti že počivaš v grobu, zapustil si za vedno nas, ne pojše pesmi več slovenskih, zamrl je Tvoj lepi glas. Na Tvoj grob bomo položili rudečih vrtnic šopek lep, naj bo dokaz ljubezni naše, da nam spomin je na Te svet. Zalujoči ostali: JOSEPHINE, soproga ALVIN M., MICHAEL J. in RICHARD M., sinovi ESTHER in SOPHIA, sinohi ALVIN M., BOBBY E., LINDA F., MICHAEL J., vnuki v Jugoslaviji: ANTON PODBOJ, MICI SENKENC in HELENA KRIZMAN, brat in sestri Cleveland, Ohio, dne 23. decembra 1952.

Don't gamble with fire—the odds are against you!

The Season's Greetings CHICAGO, ILLINOIS Club Western - Marquette Hall C. BERZANSKI Caters to Weddings - Parties - Banquets Cocktail Lounge and Kitchen Facilities Extends Season's Greetings to All 6908 S. WESTERN REpublic 7-9745 SEASON'S GREETINGS From NORTHERN INDIANA PUBLIC SERVICE 5265 HOMAN AVENUE Hammond, Indiana SEASON'S GREETINGS From AMERICAN MUSHROOM CO. Tinley Park, Ill. JAMES MARHOUL 4211 CERMAK ROAD LAWdale 1-2636 Extends Season's Greetings to Friends and Customers 1953 business anticipated Repairing - Remodeling Furs Don't gamble with fire the odds are against you! Season's Greetings to All Friends and Customers 1800 S. HALSTED HAYmarket 1-2028

ANTON & JOSEPHINE STANIČ

Delikatesna trgovina

Pivo in vino za na dom ter mehka pijača vsake vrste

1225 Norwood Rd. - HE 1-9061

Želimo vesele božične praznike in srečno novo leto vsem prijateljem in znancem!

MR. IN MRS. ANTON KOTNIK

7513 St. Clair Ave.

GOSTILNA

Vsakovrstno pijačo, pivo, vino in fino žganje dobite pri nas. — Serviramo tudi okusna jedila.

Se priporočamo za obisk.

Vesele božične praznike in zdravo novo leto želimo vsem posetnikom in prijateljem!

HECKER TAVERN

1194 EAST 71st STREET

John Sustaršič in Mary Hribar,

LASTNIKA

ENdicott 1-9779

GOSTILNA

Priporočamo se vsem prijateljem in znancem, da obiščejo našo gostilno, v kateri vam vedno postrežemo s finim pivom, vinom in žganjem. Na razpolago tudi imamo vedno okusen prigrizek.

Vsem našim posetnikom in prijateljem želimo vesele božične praznike in srečno novo leto!

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO

TER ZDRAVO NOVO LETO

ZELIM

VSEM ČLANSTVU DRUŠTVA CARNIOLA TENT

št. 1288 The Maccabees

IN

VSEM SÖLASTNIKOM

SLOVENSKEGA NARODNEGA DOMA

na St. Clair Ave.

JOHN TAVČAR, tajnik

MARY'S VARIETY STORE

7600 St. Clair Ave. - EN 1-2676

TRGOVINA Z MOŠKO, ŽENSKO IN OTROŠKO OPRAVO

SAMO NAJBOLJŠE BLAGO PO ZMERNIH CENAH.

Želimo vsem odjemalcem vesele božične in novoletne praznike!

SLEJKO DELICATESSEN

1208 Norwood Rd. - EN 1-1796

Delikatesna trgovina z raznimi grocerijskimi potrebščinami, mesom za sendviče in mehko pijačo.

Zaloga šolskih potrebščin, itd.

Želimo vsem našim cenjenim odjemalcem in prijateljem vesele božične praznike in srečno novo leto!

BOŽIČNA DARILA

PRI

NORWOOD APPLIANCE & FURNITURE

IMAJO VELIKO IZBIRO VSAKOVRSNIH HISNIH POTREBŠČIN IN ELEKTRICNIH PREDMETOV,

KATERA SO ZELO PRAKTIČNA IN PRIMERNA ZA BOŽIČNO DARILLO.

VSE BLAGO DOBITE NA LAHKA MESEČNA ODPLACILA.

VOSCIMO VSEM NAŠIM ODJEMALCEM IN PRIJATELJEM VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE!

NORWOOD APPLIANCE**& FURNITURE**

6202 ST. CLAIR AVE.

JOHN SUSNIK

LOJZE ČAMPA:

Franceta v Amerki je ubilo

Najnežnejši otroški spomini kmečkih otrok niso bogati. Življenje poteka preveč enostavno. Morda je bila za Miklavža kaka pomaranča s krajcarjem v lupini; morda je bilo treba zibati mlajšega otroka, ker je bila vsa družina na delu na polju ali v gozdovih, pa se je lesena zibelka prevrnila in si dobil, ko je prišla domov mati, mesto pohvale, ali prijazno pobožanje, s palico. So pa trenotki, ki se jih nežni spomini iz nežnih možganov zapomnijo. Dva taka dogodka sta sigurno za vsakega tale: Ali si bil od kogarkoli že močno tepen, ali pa je bil jok v hiši.

Ko smo čakali v tistih prvih dneh spominov, da nam mati, ki se mora od nekod vrniti, pripravi kako jed, je mati res prišla. Ni povprašala, kako smo in kaj je z nami. Zaupila je in zajokala, da tega joka kot prvi spomin človek nikoli ne more pozabit—Franceta v Amerki je ubilo.

Franceta je ubilo... Kdo pa je ta France... Pa kaj to pomeni, da ga je ubilo. Franceta nisem nikdar videl in ga torej tudi nisem poznal. Tudi nisem mogel razumeti zakaj se je mati tako jokala, če je tega Franceta v Amerki ubilo.

Mineval je čas in z materjo sva šla na polje. Ne na sprehod, ker na kmetih sprehodov ni. Mati je šla na polje pogledat kaj bomo jutri delali. Tudi to se dobro spominjam, da sem zasledil na stezici romanje mravelj, ki so, kakor se je takrat glasil izraz, šle v dolgih vrstah na božjo pot. Začel sem jih pobijati z nogo in sem tical po njih. Mati me je pograbila za roko in me potegnila naprej. "Pusti živalice pri miru, naj živijo, kaj so ti pa napravile?"

"Saj je tudi Franceta v Amerki ubilo." Se vedno mi ni bilo jasno kakšna je razlika med življenjem in smrtjo in kaj pomeni to, da koga ubije.

Mineval je čas in družina je naraščala z novimi otroci. Tudi možgani so prenašali več spomina in začeli pojmovati prve razlike. Takrat sem se začel zavedati, kaj to pomeni brat in sestra. Slišal sem pogosto, da sem jaz ali pa kdo drugi dobil še enega brata, ali še eno sestro. Tudi to, da ti bratje in sestre spadajo skupaj in da so nekaj drugega kot pa sosedovi otroci. Ko so se pojmi razširjevali in ko se je v šoli dajal prvi pouk o zemljepisju, je učitelj pokazal na zemljevid, kjer da smo mi in kjer da so drugi kraji. Pokazal je zemljo, o kateri je trdil, da je Amerika. Nehote sem se spomnil na jokanje matere, preteklo je medtem že mnogo časa, in na Franceta, ki ga je v tej Amerki ubilo. Takrat sem imel korajžjo, da sem vprašal mater, ali je bil France moj brat. Takrat sem že vedel, kaj pomeni brat in sestra. Mati je pritrdila, da je bil France moj brat. Od takrat sem v šoli pa tudi kasneje doma rad gledal zemljevid in romal s prstom preko morja v tisto Ameriko.

Zopet so minevala leta in tudi minula. Spoznavanja so dozorevala. Ne da bi rad prisluškoval razgovorom, ki sta jih imela oče in mati, kadar so prišli sosedje ali sorodniki na obisk, sem vendar, če je šlo za razgovor o onih, ki so se izselili v Ameriko postal pozoren na besede. Samo radi Amerike. Nekoč sva bila z materjo sama in sva se razgovarjala o Ameriki. Ne vem kako to, ali resnica je, da me je gnala silna radovednost zakaj gredo nekateri v Ameriko, ko vendar drugi ostanejo doma. Pa kdo je še šel iz naše vasi v Ameriko. Mati je naštevala kar po vrsti vse hiše iz vasi, odkoder so šli v Ameriko. Imenovala je imena tistih, ki so šli in domače ime hiše. Pri nas je imela vsaka hiša svoje posebno ime in se je reklo "po domače se pravi pri hiši." Jaz od vseh teh nisem poznal

nobenega in je mati pripovedovala vse skupaj zastonj, zakaj pa je šel brat France v Ameriko, pa mi takrat sploh ni hotela povedati.

Minevala in minula so leta, dozorevale so misli in spoznanja. Radovednost zakaj hodijo v Ameriko, se je stopnjevala, bila pa je tudi zrejša. Jaz sem se s tem vprašanjem bavil sam in sem nalašč napeljal pogovor nanj. Iz tiste dobe vem, da sem sam si ustvaril precej lepo sliko zakaj v tisto Ameriko.

Sin se je skregal z očetom, ali pa se vsaj nista mogla. Revščina doma in mikavna tujina. Zakaj pa ne, poskusiti je treba. Mesto sekati les v hrvaške gozdove, ga grem sekati v Ameriko. Vojaška suknja in služba vsakomur niste ugajali. Zakaj bi jo nosil in to dolga leta! Takrat se je govorilo o vojni in jaz se nisem več spraševal kaj pomeni, da ga je ubilo. Tudi v vojni se ubijajo, pa zakaj bi se pustil ubiti in—odšli so v Ameriko. Tudi grunt, ki ima korenine do pekla, je bil zadolžen, ko je mlajši (Dalje na 6. strani)

CARLSON'S TEXACO SERVICE

17960 Lake Shore Blvd.

Gazolin, olje, tajerji in avtne potrebščine. Dobra postrežba - zmerne cene. Se priporočamo

Vesele božične praznike in srečno novo leto želimo vsem!

Vesele božične praznike in zdravo novo leto želimo vsem posetnikom in prijateljem!

**AL-MAR CAFE**

828 East 140th Street, LI 1-9788

SLOVENSKA GOSTILNA

PIVO — VINO — ŽGANJE

Vedno postrežemo tudi z okusnim prigrizkom.



DIREKTORIJ

SLOVENSKEGA

DELAVSKEGA DOMA NA

WATERLOO ROAD

15335 Waterloo Road

ZELI

VSEM DELNIČARJEM IN ROJAKOM V

SPLOŠNEM VESELE

BOŽIČNE IN NOVOLETNE!

Vesele božične praznike in srečno novo leto

želimo vsem!

JOHN A. PISKUR

EAST 200th HARDWARE

Corner Lindberg & E. 200 St.

Hvala vsem za naklonjenost in se priporočamo v bodoče.

**JOHN'S TAVERN**

6524 ST. CLAIR AVE. - EN 1-9029

GOSTILNA, KATERO POSECA DOBRA DRUŠČINA, IN V KATERI DOBITE PRVOVRSTNO POSTREZBO.

PIVO — VINO — ŽGANJE — OKUSEN PRIGRIZEK

Se priporočamo v obisk.

Želimo vsem našim posetnikom in prijateljem vesele božične in novoletne praznike!

WHITEY in MILLIE, lastnika



VESEL

BOŽIČ IN SREČNO NOVO LETO

ŽELI MODNA TRGOVINA

MARSICH & RUSS

6108 ST. CLAIR AVE.

Mary Marsich

Frances Russ

**KOZAR ATLANTIC SERVICE**

12725 St. Clair Ave. - MU 1-9707

vogal CORNADO AVE.

Popolna avtna posluga — motorje prenovimo, popravimo zavore, avto namažemo in ogrodje popravimo ter prebarvamo, da avto zgleda in deluje kot nov.

Prodajamo tajerje, baterije in druge avtne potrebščine.

Odprto od 8. zj. do 8. zv.

TOČNA POSLUGA — ZMERNE CENE.

FRANK KOZAR, lastnik

LOUIS & FRANCES ZIGMUND

1048 EAST 76th STREET

DELIKATESNA TRGOVINA IN GROCERIJA

Vsem našim cenjenim odjemalcem želimo vesele božične praznike ter zdravo in srečno novo leto!

V naši trgovini boste vedno našli polno zalogo najboljših potrebščin za pripravo okusnega obroka, kakor tudi meso za sendviče, mehko pijačo, itd.

SE PRIPOROČAMO V NAKLONJENOST.

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO

vsem našim prijateljem. Za poset našega urada ter za vestno naklonjenost se vam iskreno zahvaljujemo, ter za bodočnost priporočamo.

Izvršujemo vse poslovne zadeve, pošiljamo vaše osebne pakete, kot tudi sprejemamo naročila za STANDARD ALI SESTAVNE PAKETE, ki si jih po vaši želji izberete, pomnite pa: ker zastopamo solidno družbo v Trstu, so vaša naročila dostavljena prejemniku v teku 14 do 20 dni.

Pošiljamo denarna naročila v vse evropske države, in letos smo jih odposlali mnogo tisočev, ako vstejemo pošiljatelj za vse države, gredo številke v milijone. Skušajte osrečiti svoje v domovini tudi v bodočnosti, da jih razveselite, ker vse pošiljate so jamčene.

Prodajamo parobrodne karte, ter vse potrebno uredimo za udobno potovanje. Izvršujemo vse uradne notarske dokumente, ter kot vsako leto, bomo tudi v bodoče vam pomagali izvršiti Dohodninski davek (INCOME TAX RETURN).

V vseh ozirih se z zaupanjem zglasite v našem uradu, za točno in uljudno postrežbo.

STEVE F. PIRNAT CO.

6516 ST. CLAIR AVE. - HE 1-3500

CLEVELAND 3, OHIO

Pure gasoline and oil, baterije, tajerji in druge avtne potrebščine dobite na naši gasolinski postaji

URBAN SERVICE STATION

7402 St. Clair Ave.

Vsem našim odjemalcem, prijateljem in znancem želimo vesele božične in novoletne praznike!

NOSAN BAKERY

6413 St. Clair Avenue

v S. N. D. ENdicott 1-1863

Se zahvaljujemo za dosežanje naklonjenost ter se priporočamo za v bodoče. Vedno imamo fino pecivo, potice in kruh.

Želimo vsem prijateljem in odjemalcem vesele božične praznike in srečno novo leto!

ZAK'S BAR

961 Addison Rd.

PIVO — VINO — ŽGANJE IN PRIGRIZEK

Vesele božične praznike in zdravo novo leto želimo vsem posetnikom in prijateljem!

"CLARE & DOC"

Želimo vsem prijateljem in odjemalcem vesele božične praznike in srečno novo leto!

BUCAR DELICATESSEN

14808 Lake Shore Blvd. — IV 1-8484

Priporočamo se, da obiščete našo trgovino. Imamo sladoled (ice cream), meso za sendviče in druge dobrote ter PIVO in VINO.

THOMAS FLOWER SHOP

SLOVENSKA CVETLIČARNA

Vsakovrstne cvetlice za vse namene
Prijazna postrežba — Lično delo
Sprejemamo tudi brzojavna naročila

Tomec bratje, lastniki

15800 Waterloo Rd. — IV 1-3200

Vesele božične praznike in srečno novo leto želimo vsem!

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN ZDRAVO TER SREČNO NOVO LETO ŽELIMO VSEM POSETNIKOM, PRIJATELJEM IN ZNANCEM!



NOTTINGHAM TAVERN

18526 St. Clair Ave. — KE 1-9857

V naši gostilni boste vedno prijazno postreženi z dobrim, svežim pivom, pristnim žganjem in najboljšim vinom.

OKUSEN PRIGRIZEK

Imamo tudi televizijo.

PLES VSAKI PETEK IN SOBOTO

Odprto ob nedeljah.

SE PRIPOROČAMO ZA OBISK

Franceta v Amerki je ubilo

(Nadaljevanje s 5. strani)

di gospodar prevzel njegovo gospodarstvo. Odkod denar, da se poplačajo dolgi? Procenti so rasti in dolga je bilo vedno več. Doma se ni dalo toliko zaslužiti, da bi se dolg poplačal, grunt pa je rešiti za vsako ceno, saj ima korenine do pekla. In odšli so v Ameriko za nekaj let, da se vrnejo z denarjem.

Takrat mi je bila znana tudi borba malega naroda. Tudi socialni problemi tega malega naroda. Mladina po šolah se je razvnela ob nacionalnem vprašanju, zlasti ko je šlo za tiste Slovence, ki morajo živeti skupaj z Italijani. Tam ni bilo obstanke ali pa je bil ta Slovencev naravnost prisiljen, da vzame v roko popotno palico in da gre kamorkoli, samo da pusti mesto drugemu in izginje. Menda je ravno slučaj Franceta, ki ga je ubilo v Ameriki, bila tista gonilna sila, ki me je gnala, da sem se za to Ameriko bolj zanimal kot pa za druge kraje, ki so tudi bili zaznamovani na zemljepisni karti, ali pa na globusu. In za naše ljudi, zakaj da so se izseljevali.

Kasneje se mi je obudil spomin na nekaj posebnega, kar se je zgodilo v prvi svetovni vojni. Po šolah smo radi s prsti kazali po zemljepisni karti in črtali kraje, kjer so bile borbe. S puščicami smo z nekim zadovoljstvom kazali pot, po kateri Avstriji in Nemci poganjajo Ruse nazaj. Nerazsodna mladina z morda tudi nerazsodnim učiteljem. Takrat se v vojni o Ameriki še ni govorilo. Ko pa je naenkrat tresčilo med nas, kakor strela z jasnega neba, da je tudi tista Amerika stopila v vojno in da ima toliko ladij, da bo lahko prevzela po morju v Evropo na milijone soldatov in vse vrste kanone. Ko je bil konec vojne in v prvih letih kasneje, se je pri nas o tej pozabljeni Ameriki mnogo pogostejše govorilo. Ne samo v družinah tistih, katerih člani so odšli v Ameriko. Tudi po šolah. Tudi časopisi in knjige so o tej Ameriki več pisali. Mora pa biti res nekaj velikega s to deželo, če je toliko pisanja o njej in če je pomagala, da se je razbila stara Avstrija, katere stoletno zgodovino je moral poznati vsak otrok, ki je šel vsaj skozi izobrazbo ljudske žole. Z nacionalnega stališča pa je bila nam vsem skupaj Amerika simpatična, naravnost priljubljena, ko se je izgovarjalo ime njenega predsednika Wilsona. Za nas Slovence posebno še za mladino, ki je bila rada nacionalna, je postalo kakor dober dan, ali dober večer splošno znano ime in beseda "Wilsonova linija," to je bila tista linija, kjer naj bi tekla državna meja med novo ustanovljeno narodno državo Jugoslavijo in med sosednjo Italijo. Četudi pa smo imeli prepričanje, da je ta Amerika res nekaj močnega, saj je pomagala končati prvo svetovno vojno, se je to prepričanje kasneje ohladilo, ker smo videli, da se narodni upi glede naših Slovencev na primorskih krajih niso v celoti izpolnili.

Ali ta Amerika nima več toli-

sko, po rodu Tržčanka, ki pa se je že davno s svojo družino naselila v Splitu. O njej se je govorilo, da prorokuje. Znano mi je bilo, da je takozvani spiritizem, kar bi rekli po slovensko pogovarjanje z duhovi, stvar, ki je vredna zanimanja. Znano mi je bilo, da se mnogo oseb ukvarja na različne načine z napovedmi v bodočnost in z razgaljenjem preteklosti, bodisi s pomočjo črne kave, bodisi s kartami, ali kakorkoli že.

Sicer pa vsi to stvar ne vezimo prelahko. Končno gre le za vprašanje, ki muči ves svet. Če drži princip, da se na svetu nobena stvar ne spremeni v nič, marveč le spremeni v nekaj drugega, potem vse ostane, le oblika se menja. Tako mora biti tudi s človeškim telesom. Če je človeško telo kakor vsaka druga stvar sestavljena iz nevidnih atomov, potem je zopet vprašanje ali se ta atom da razdrobiti v nič, ali ne. Ali ga je sedanja znanost o atomski energiji razdelila? Če je atom razdeljen, kaj zopet potem? In kaj je z atomi naših možganov? Ali prenehajo poslovati, ali kaj zapuščajo za sabo? Ko bi le vstal med nami učeni mož, ki bi do konca in do dobra razkril funkcijo—delovanje naših možganov!

Morda je človek do človeka kakor radio oddajna in radio sprejemna postaja. Morda je kdo za prenos naših misli bolj dostopen kot drugi... Morda. Na vsak način pa je nekaj v tem, da se misli prenašajo. Toda misli, ki že obstojajo, ali ki so bile že porojene. Skratka: te stvari jaz ne vzamem s tako lahke strani.

Moji vojni prijatelji v Splitu so me dolgo časa nadlegovali, da grem k imenovani ženski, že radi radovednosti. Ker je bila takrat v Splitu med civilnim prebivalstvom velika lakota, sem ji nesel svojo vojaško porcijo in se je začelo... saj veste kako, da bi rad, da mi pove malo o domačih razmerah in morda tudi o bodočnosti. Povdaril sem že, da vse to vprašanje prenosa misli jaz od svoje strani ne vzajem tako lahko. Pri tej ženski se je dogodilo točno, kakor naj bi opisano in naj se zgubi vtis, kakor da gre za pravljico.

Kaj je z ženo in otrokom? Ženska, ki je bila znana kot zelo nervozna in ki je o sebi meni takoj od početka trdila, da njeni živci niso več njeni, ampak da pripadajo drugim, se je začela drgniti po levi roki izpod kolca. Naj pripomnim, da smo poklicali duha moje matere. Kot rečeno o njej sem bil siguren, da je mrtva. Ko je po kratkem presledku ženska trdila, da ima zvezo z duhom, mi je ta duh s posredovanjem te ženske odgovoril: Žena in otrok sta zdrava. Živita pa ločeno, ne daleč v stran. Vendar žena otroka obiskuje. Drugo vprašanje se je tikalo mojih dveh bratov, ki sta ostala doma. Poklicani duh je prvega brata našel doma v rojstni hiši in povedal, da je z njim vse v redu. Drugega brata v domovini ni mogel najti in je samo rekel, da mora biti nekje daleč. Vprašal sem po očetu. Duh je odgovoril, da ga še ni tam. O očetu sem bil popolnoma prepričan, da je že mrtev, ker je bil pač v letih, ko je smrt naravni pojav.

(Dalje prihodnjič)

PETRIC BARBER SHOP

SLOVENSKA BRIVNICA

761 East 185th Street

Ivanhoe 1-3465

VSEM POSETNIKOM NAŠE BRIVNICE SE ISKRENO ZAHVALJUJEMO ZA NAKLONJENOST TER SE PRIPOROČAMO ŠE ZA V BODOČE.

ŽELIMO VSEM VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN ZDRAVO NOVO LETO!

TRIJE BRIVCI

JOHN PETRIC — FRANK A. CINKOLE — GEORGE KOVACIC



19. septembra 1942 je umrla mati. Bila je v letih. Da ni bilo vojne in družine, ki je bila raztepena, morda bi ji bilo prisojeno še nekaj let. Vojni zločinec Grazioli, ki je bil takrat italijanski komisar za tako imenovano "Ljubljansko provincijo" si je nekaj privoščil. Zakaj pa ne? Po enem mesecu smrti matere je dal upravo naših zaporov v srednji Italiji obvestiti, da je meni umrla mati in da imam pravico iti na pogreb, če napravim prošnjo, če plačam stroške za sebe in za italijanskega orožnika, ko se bova vozila v rojstni kraj. Če bi bil napravil prošnjo, bi bila verjetno rešena v kakem mesecu ali še kasneje in... kaj? Vojna sama na sebi z vsemi spremljajočimi okoliščinami kot pravimo, s fronto, streljanjem, napori, pomanjkanjem, lakoto, boleznijo, zapori, je res nekaj nedoumljivega. Toda končno je tudi dobra šola in končno človek doume do globočine našega Franceta Prešerna, "da podplat je koža čez in čez postala."

Koncem leta 1944 in v letu 1945 sem se nahajal v Dalmaciji. Četudi je bilo vsakemu jasno, da je vojna za osiške Rim-Berlin brez nadaljnega izgubljenega, so se hrvaški ustaši, domobranci in srbski četniki, pomešani z Nemci, srdito upirali, ker so računali, da bo prišlo do medsebojnega obračuna med osvobodilno fronto in pomagači nemškega nacizma in italijanskega fašizma. Prava vojna, kjer so vse zveze z domom prekinjene! Takrat se te polasti občutek, kakor da je uboga pisemska pošta velikanski luksuz in če bi dobil pismo od doma, bi ti bilo, kakor potniku preko puščave, ki v neizmerni žeji končno le pride do požirka vode. Londonski radio je vzpodbujal: Borite se, ki ste na strani zaveznikov, zoper okupatorje in vedite, da okupator streže vašim družinam ravno radi vašega pripadništva k zaveznikom, po življenju. Pet mesecev, ko sem bil odgnan od doma po italijanskih fašistih, se je v družini rodil otrok. Kaj je z njim? Ali deli usodo raznih židovskih in slovanskih otrok poklanjih od Nemcev, kaj je sploh doma?

Danes se tako pripovedovanje sliši kot pravljica. Takrat je bila resnica.

V Splitu, glavnem mestu Dalmacije je bila zelo poznana žen-

Želimo vsem prijateljem in odjemalcem vesele božične praznike in srečno novo leto!

J. & M. DELICATESSEN

JOHN in MARY JEVIKAR, lastnika

15508 Holmes Ave.

Pri nas vedno dobite sladoled, meso za sendviče, cigare, cigarete in druge dobrote ter lepe zavojčke čokoladnih bonbonov, božičnih kartic, itd.

EUCLID CITY WELDING & SOHIO SERVICE

22301 LAKELAND BLVD. — REdwood 1-9895

Popravimo avtomobile in zvarimo karkoli.

JOE KARLINGER in FRED ZUPANCIC, lastnika

Prav vesele božične in novoletne praznike želimo vsem!

Kadar je kaj narobe z vašimi vodnimi cevmi, pokličite nas. Vedno garantirano delo.

MICHAEL CASSERMAN

Plumbing, Heating and Repairing

18700 Shawnee Avenue

Ivanhoe 1-3877

Prav vesele božične in novoletne praznike želimo vsem!

PRAV

VESEL BOŽIČ

IN

SREČNO 1953 LETO

ŽELI VSEM

AUGUST KOLLANDER

6419 ST. CLAIR AVENUE

Cleveland 3, Ohio

NAZNANILO

Čenjenim gospodinjam sporočamo, da imamo fino sveže in prekajeno meso po zmernih cenah. Za praznike si ga nabavite v naši mesnici. Imamo tudi vsakovrstne grocerijske potrebščine.—Se priporočamo za naklonjenost.

W. KLOPOTWSKI

6001 St. Clair Ave. — HE 1-6638

Prav vesele božične in novoletne praznike želimo vsem!

TONY ZEDELL

7013 St. Clair Ave.

GROCERIJA - MESNICA IN DELIKATESNA TRGOVINA

Prav vesele božične in novoletne praznike želimo vsem!

Vsem čenjenim odjemalcem se zahvaljujemo za dosežanje naklonjenost in se priporočamo v bodoče.

Vesele božične praznike in srečno novo leto želimo vsem!

CAROFRAN BRIDAL SHOPPE

7017 Superior Ave. — EX 1-2828

CAROLE TRAVEN, lastnica

Fine obleke in potrebščine za neveste in družice.

Prav vesele božične in novoletne praznike želimo vsem!

CARL G. OPASKAR, M. D.

Zdravnik

740 EAST 152nd STREET

Office: GLEnville 1-3134 — Res.: Potomac 1-8055

DR. VINCENT OPASKAR

Zobozdravnik

6402 ST. CLAIR AVENUE — HEnderson 1-4114

FRANK V. OPASKAR

Odvetnik

HIPPODROME BUILDING

MAin 1-3786

Res.: Washington 1-0989